

 Конвенция о
ликвидации
всех форм
дискриминации
в отношении женщин

Distr.
GENERAL

CEDAW/C/SR.340
12 June 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ЛИКВИДАЦИИ ДИСКРИМИНАЦИИ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН

Семнадцатая сессия

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 340-М ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк,
в четверг, 10 июля 1997 года, в 10 ч. 30 м.

Председатель: г-жа ХАН

СОДЕРЖАНИЕ

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ В
СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 18 КОНВЕНЦИИ (продолжение)

Объединенные первоначальный, второй и третий периодические доклады Антигуа и Барбуды

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться в течение одной недели с момента выпуска этого документа на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Управление конференционного и вспомогательного обслуживания, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, Office of Conference and Support Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчетам о заседаниях этой сессии будут сведены в один документ, содержащий только исправления, который будет издан вскоре после окончания сессии.

Заседание открывается в 10 ч. 55 м.

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 18 КОНВЕНЦИИ (продолжение)

Объединенные первоначальный, второй и третий периодические доклады Антигуа и Барбуды (CEDAW/C/ANT/1-3) и дополнение к первоначальному, второму и третьему периодическим докладам

1. По приглашению Председателя г-жа Розо (Антигуа и Барбуда) занимает место за столом Комитета.

2. Г-жа РОЗО (Антигуа и Барбуда) перед тем, как представить объединенные первоначальный, второй и третий периодические доклады Антигуа и Барбуды и дополнение к первоначальному, второму и третьему докладам, извиняется от имени своего правительства перед одним из государств-участников за непростительные замечания, которые фигурировали в первоначально представленном документе в отношении статьи 6 и которые должны быть изъяты из первоначального доклада.

3. Как часть национального механизма по улучшению положения женщин Отдел по делам женщин был создан в 1981 году - в год получения Антигуа и Барбудой независимости. В 1985 году статус Отдела был повышен до Управления по делам женщин, в обязанности которого входит отстаивание интересов женщин в социальной, политической и экономической областях и их роли в области развития. В своей работе Управление руководствуется положениями Пекинской платформы действий; в число его приоритетов входят ликвидация насилия в отношении женщин, образование и профессиональная подготовка, искоренение нищеты, содействие более активному участию женщин в процессе принятия решений и расширение программ в области здравоохранения и репродуктивного здоровья для охвата молодых женщин. В Управлении разработаны также планы по актуализации гендерной проблематики в процессе развития, и в скором времени оно намеревается ввести в действие систему управления по гендерным вопросам. Также по инициативе Управления правительство провело реформы в юридической области, включая принятие Закона о сексуальных преступлениях 1995 года и представление законопроекта о бытовом насилии.

Статьи 1, 2 и 3

4. Конституция обеспечивает защиту от дискриминации по признаку расы, пола, происхождения, политических взглядов или принадлежности к политическим организациям, цвета кожи и вероисповедания, что таким образом эффективно гарантирует реализацию права каждого обращаться в суд в случае нарушений. Правительство также намеревается принять закон о равных возможностях для осуществления этого конституционного положения. Принятый недавно закон гарантирует женщинам, занятым в государственном секторе, отпуск по уходу за детьми, хотя в частном секторе каких-либо конкретных положений на этот счет не существует.

Статья 5

5. Социальные и культурные стереотипы по-прежнему ведут к тому, что роль женщин рассматривается как ограниченная репродуктивной функцией, что приводит к относительному отсутствию женщин на руководящих политических должностях. В настоящее время предпринимаются усилия по устранению стереотипизации роли женщин в системе образования, однако до сих пор в этой области достигнут незначительный прогресс. Например, лишь небольшое

число мужчин преподает курс домоводства в средних школах, поскольку это всегда рассматривалось как женская обязанность.

6. Проблема насилия в отношении женщин в форме сексуальных домогательств, принуждения, нанесения побоев и изнасилования занимает приоритетное место в Антигуа и Барбуде. До недавнего времени о случаях бытового насилия сообщалось крайне редко, поскольку считалось "нормальным", когда мужчина использовал насилие, чтобы "приструнить" женщину. Управление делает все возможное, чтобы все, кто занят в секторе здравоохранения, обеспечения правопорядка и консультирования по семейным вопросам, уделяли этому вопросу повышенное внимание, и в августе 1997 года намечено ввести в строй "телефон доверия", по которому можно будет в экстренном порядке круглосуточно сообщать об актах насилия. Для решения этой проблемы в законодательном порядке правительство приняло Закон о сексуальных преступлениях 1995 года, обновив ранее существовавшее законодательство, и приступит к рассмотрению законопроекта о защите жертв бытового насилия. Министр культуры призвал также исполнительниц танца калипсо использовать свое искусство не для унижения женщины, а для пропаганды любви и уважения к ней.

Статья 6

7. Какие-либо зарегистрированные случаи торговли женщинами в Антигуа и Барбуде отсутствуют, однако повышение в последнее время уровня проституции вызывает озабоченность. В настоящее время власти предпринимают скоординированные усилия по пресечению такой деятельности.

Статья 7

8. В ходе всеобщих выборов 1994 года женщины составляли большинство избирателей, однако, несмотря на это, ни одна из них не была избрана в законодательные органы. Правительство привержено делу исправления такого неравенства во властных структурах и на самом высшем уровне разработки политики. Вместе с тем женщины назначались на должности председателя сената и спикера палаты представителей. Осуществляются стратегии по реализации цели избрания хотя бы одной женщины-кандидата на следующих всеобщих выборах. Правительство тесно взаимодействует со средствами массовой информации для обеспечения всестороннего охвата всех волнующих женщин вопросов.

Статья 8

9. В отношении женщин, представляющих Антигуа и Барбуду на международном уровне и участвующих в работе международных организаций, не существует каких-либо юридических препятствий или ограничений.

Статья 9

10. Что касается подданства и гражданства, то в стране по-прежнему сохраняются некоторые юридические препятствия в отношении юридических прав матери и относительно подачи заявлений о разводе, однако правительство планирует в ближайшем будущем решить эти проблемы.

Статья 10

11. Существующая ныне система предусматривает обязательное образование для детей в возрасте от 5 до 16 лет. Стипендии в сфере высшего образования в равной степени предоставляются и

мужчинам, и женщинам. Кроме того, для женщин и девочек, которые не закончили школу или прервали образование, имеются все возможности для его продолжения.

Статья 12

12. Проводимая Антигуа и Барбудой политика заключается в обеспечении медицинским обслуживанием всех своих граждан, и в настоящее время в рамках плана медицинского страхования различные категории больных получают субсидируемое лечение и медикаменты. Службы здравоохранения обеспечивают уход за матерью и ребенком, включая консультирование по вопросам планирования семьи, кормления грудью, питания и дородового и послеродового ухода. В последние годы продолжительность жизни женщин достигла 73 лет, возможно, частично благодаря профилактическим мерам медицинского обслуживания с использованием многосекторального подхода.

13. С учетом увеличения числа случаев заболевания ВИЧ/СПИДом правительство приступило к реализации национальной программы по СПИДу под эгидой министерства здравоохранения. Две основных задачи этой программы заключаются в предотвращении передачи ВИЧ и снижении степени воздействия ВИЧ на отдельных лиц и на членов семьи. При реализации данной программы тесное сотрудничество осуществляется с Ассоциацией планируемого родительства и просветительской группой министерства здравоохранения в целях распространения информации и обеспечения просвещения посредством использования средств драматургии, радио и других средств массовой информации.

14. Правительство демонстрирует твердую приверженность развитию первичного медико-санитарного обслуживания и в качестве главной задачи объявило достижение "здравья для всех к 2000 году". Новое руководство в области здравоохранения 1997 года представляет собой компиляцию планов и программ по реализации национального пятилетнего плана медицинского обслуживания. Кроме того, недавно было заложено здание современной больницы, где будут действовать родильное и детское отделения.

15. Женщины в Антигуа и Барбуде имеют равный доступ с мужчинами к государственным пособиям. В банковском секторе занято почти в два раза больше женщин, чем мужчин, хотя лишь некоторые из них работают на уровне принятия решений. Что касается доступа к банковским кредитам или займам, то здесь нет никаких различий между мужчинами и женщинами, если они удовлетворяют существующим в банке требованиям в плане предоставления займов. Женщины представляют страну в международных и региональных спортивных соревнованиях и могут принимать всестороннее участие в культурных и других мероприятиях по своему выбору.

16. В стране отсутствуют какие-либо финансируемые государством программы пособий по социальному обеспечению, непосредственно предназначенных для женщин и семей, хотя в результате принятия в последнее время законодательных актов появились более широкие возможности для получения государственной помощи в сфере профессионально-технического обучения и неполного высшего образования.

17. Женщины вносят существенный вклад в развитие сельского хозяйства Антигуа и Барбуды, составляя 38 процентов от общего числа фермеров страны и 53 процента от числа фермеров, занятых полный рабочий день. В сельской местности существует сеть поликлиник, равно как и начальных и средних школ для детей, причем во всех районах действуют коммунальные службы. Женщины-фермеры принимают участие в работе фермерских организаций, кооперативов и других организаций и получают помощь от Управления по делам женщин. Они также обладают равными

правами с мужчинами на владение землей и имеют равный доступ к кредитам. Вместе с тем, несмотря на их исключительно важный вклад в развитие сельскохозяйственного производства, женщины продолжают жить и работать в неблагоприятных условиях; традиции и социальные стереотипы в отношении их роли продолжают подпитывать некоторые формы дискриминации.

18. В соответствии с конституцией и законами Антигуа и Барбуды женщины обладают равными правами как граждане и члены общества, могут голосовать и занимать ответственные посты в органах государственного управления, а также пользуются равными с мужчинами статусом и правами и льготами в плане занятости. Вместе с тем существует потребность в укреплении положений трудового законодательства для обеспечения справедливого и равноправного отношения к женщинам на рынке труда. Женщины имеют полноправный доступ к судебной системе, а замужние женщины могут иметь собственность и распоряжаться ею, а также заключать контракты от своего имени.

19. Еще предстоит решить проблему, связанную с аномальным явлением в брачном законодательстве, согласно которому лица могут заключать брак, не достигнув официального брачного возраста. Браки могут заключаться светскими должностными лицами или церковными служителями, а также руководителем центрального бюро регистрации актов гражданского состояния. В отношении подающих заявление о вступлении в брак не применяются какие-либо ограничения или различные подходы. И хотя нередко встречаются пары, живущие в гражданском браке, по закону они находятся в менее благоприятных условиях в отношении прав собственности и ее раздела, поскольку в таких случаях закон не признает равенства супругов в отношении общей собственности. Партнеры, находящиеся как в зарегистрированном, так и в гражданском браке, обязаны содержать детей, а замужние женщины имеют равные права и обязанности с мужчинами в отношении усыновления и опекунства детей. Что касается наследства, то законом запрещается дискриминация в отношении детей женского пола.

20. Положения о разводе были значительно либерализованы и предусматривают единственную причину "окончательного разрыва", сокращая период ожидания с трех лет до одного года в случаях неопровергимо презумируемого оставления. Введены также положения, позволяющие преследовать в судебном порядке мужа, обвиняемого в сексуальном принуждении, если на момент совершения правонарушения существовал судебный указ или соглашения между сторонами о раздельном жительстве супругов. Хотя в Антигуа и Барбуде отсутствует национальная политика в области планирования семьи, женщины имеют беспрепятственный доступ как к информации о противозачаточных средствах, так и к самим средствам.

21. В заключение следует отметить, что достигнут существенный прогресс в деле улучшения положения женщин в Антигуа и Барбуде. Хотя правительство и сознает, что достижение конечной цели – это постепенный процесс, в котором участвуют все слои общества, оно твердо привержено деятельности по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и устранению неравенства во властных структурах на самых высоких уровнях формирования политики.

22. Г-жа БЕРНАР говорит, что, как явствует из доклада, положение женщин в Антигуа и Барбуде улучшается. Она отмечает, что Антигуа и Барбуда в данном случае похожа на другие страны региона в том плане, что туризм является ее основной индустрией и обеспечивает занятость для большинства женщин. Законодательство страны также развивается в направлении, аналогичном законодательству ее соседей, о чем свидетельствует вынесение на рассмотрение законодательного органа законопроекта о бытовом насилии. Выступающая выражает признательность правительству Антигуа и Барбуды за предоставление первоначального доклада и пояснений, а также за безоговорочную ратификацию Конвенции.

23. Г-жа СИНЕГЕОРГИС говорит, что дополнительные материалы и документы, представленные представительством Антигуа и Барбуды, возместили пробелы, существовавшие в первоначальном документе, и выражает признательность правительству за его усилия по всестороннему осуществлению прав человека женщин и положений Конвенции.

24. Г-жа ХАВАТЕ ДЕ ДИОС выражает признательность правительству за краткое и открытое представление информации, свидетельствующей о его решительной приверженности делу осуществления положений Конвенции и Платформы действий четвертой Всемирной конференции по положению женщин. Выступающая отмечает, что в период после проведения четвертой Всемирной конференции по положению женщин в 1995 году мандат и функции Управления по делам женщин были расширены, и интересуется, имеет ли Управление доступ к достаточным кадровым и финансовым ресурсам. Она также интересуется, является ли Управление исполнительным учреждением, взаимодействует ли оно с другими государственными министерствами и подразделениями в области планирования и развития, содействует ли проведению в жизнь политики на местном уровне и осуществляет ли контакты с неправительственными организациями.

Статья 2

25. Г-жа ХАРТОНО говорит, что Антигуа и Барбуда, являясь развивающейся страной, сталкивается с многочисленными проблемами, включая проблему ограниченных людских ресурсов.

26. Выступающая интересуется, сколько палат насчитывается в законодательном органе; имеют ли судебные органы две или три палаты и похожа ли их структура на структуру судебных органов Соединенного Королевства; существуют ли также суды обычного права и какие законы они применяют.

27. Г-жа АУИДЖ интересуется, ставит ли Управление по делам женщин какие-либо количественные цели, особенно в политической области и в сфере принятия решений, а также в таких областях, как образование и профессионально-техническая подготовка, включая туризм. Она также хотела бы узнать, достигло ли Управление каких-либо конкретных результатов в областях, интересующих Комитет.

28. Она хотела бы получить дополнительную информацию о структуре гражданского общества, а также о роли неправительственных организаций и степени координации с Управлением по делам женщин.

29. Выступающая хотела бы также узнать, влияет ли церковь на развитие прав женщин, особенно в плане брачного и семейного законодательства, какова ее позиция по вопросам абортов, беременности среди несовершеннолетних и бытового насилия и вносит ли она вклад в улучшение положения женщин или же отталкивает их от себя.

Статья 3

30. Г-жа БЕРНАР спрашивает, направлен ли Закон о равных возможностях на борьбу с дискриминацией в отношении женщин лишь на рабочих местах или же он охватывает проблему дискриминации в целом. Она просит представить дополнительную информацию относительно Закона о разводе и спрашивает, предусмотрены ли в нем положения, регулирующие выплату алиментов, опеку над детьми и распоряжение имуществом, нажитым в период брака.

31. Г-жа УЭДРАОГО говорит, что, как указывается в докладе, Управление по делам женщин входит в состав канцелярии премьер-министра, однако гораздо больший эффект принесло бы

создание отдельного министерства по делам женщин. Кроме того, Управление лишь вносит предложения и не обладает полномочиями принимать решения. Поскольку в настоящее время в Антигуа и Барбуде пять женщин занимают должности высокого уровня, существует возможность ускорить процесс реформ.

32. Она спрашивает о структуре Управления по делам женщин, его ресурсах и о том, входят ли представители женских ассоциаций и неправительственных организаций в состав Консультативного совета. Кроме того, она спрашивает, существуют ли в составе Консультативного совета функциональные комитеты, которые занимались бы межсекторальными аспектами проблем улучшения положения женщин.

33. Г-жа ФЕРРЕР просит представить дополнительную информацию о целях, функциях и приоритетных задачах Управления по делам женщин, а также о том, обладает ли оно необходимым штатом и финансовыми ресурсами, позволяющими ему выполнять свои задачи; кроме того, она хотела бы получить дополнительную информацию о членском составе и функциях Консультативного совета и вопросах, которыми он занимается.

34. Неясно, является ли "Национальный план действий: женщины и развитие" планом действий Управления по делам женщин или же правительственный планом действий, разработанным в целях осуществления Пекинской платформы действий.

35. Она хотела бы получить информацию о членском составе и задачах Координационного совета женщин и о механизмах проведения консультаций между Управлением по делам женщин и Координационным советом.

Статья 4

36. Г-жа ГОНСАЛЕС отмечает, что в добавлении к первоначальному и второму и третьему периодическим докладам указывается, что национальный пятилетний план развития содержит компонент, касающийся женщин, однако в генеральном плане интересы женщин не были учтены в полной мере. Она спрашивает, означает ли это, что в этом плане нет конкретных стратегий или проектов, касающихся женщин. Она просит также представить более подробную информацию о дополнительных функциях национального механизма как ведущего учреждения по координации планов и программ в целях учета интересов женщин в политике правительства и его программах.

Статья 5

37. Г-жа ФЕРРЕР спрашивает, планирует ли правительство Антигуа и Барбуды внедрять в школах программы обучения, основанные на неприятии дискриминации женщин. Весьма знаменательным фактом является то, что много женщин работает преподавателями на всех уровнях системы образования, а некоторые занимают должности руководителей учебных заведений. Она спрашивает, разработаны ли для них какие-либо программы обучения по вопросу о повышении роли женщин; осуществление таких программ предоставило бы возможность напрямую содействовать изменению сложившихся взглядов.

38. В докладе ничего не говорится о средствах массовой информации, которые также могли бы внести огромный вклад в изменение сложившихся взглядов. Необходимо уделять огромное внимание семейному воспитанию и утверждению мысли об общей ответственности мужчин и женщин за ведение домашнего хозяйства и воспитание детей, поскольку привычки, сложившиеся на уровне семьи, во многом обусловили возникновение проблем на уровне общества. В этой связи в докладе говорится об ограничениях, с которыми сталкиваются женщины из-за своих домашних

обязанностей, как если бы эти обязанности и составляли всю сферу их ответственности. Она просит представить дополнительную информацию о программах семейного воспитания, о которых упоминается в добавлении к докладам, и о всех программах, которые осуществляются на уровне общин под эгидой Управления по делам женщин или неправительственных организаций и которые направлены на стимулирование того, чтобы женщины обсуждали проблемы, затрагиваемые в статье 5 Конвенции.

39. Г-жа КОРТИ говорит, что лишь благодаря системной воспитательной работе можно добиться изменения сложившихся стереотипов, являющихся причиной широкомасштабного насилия в отношении женщин в Антигуа и Барбуде, поскольку, как указывается в докладе, мужчины считают такие действия, как сексуальные домогательства, сексуальное насилие, побои и изнасилование, нормальными явлениями. Она спрашивает о том, была ли введена в действие круглосуточная телефонная линия, по которой можно сообщить о случаях бытового насилия, и о том, как эта служба организована и финансируется. В частности, она хотела бы знать, кто работает в ее составе – добровольцы или штатные специалисты. Кроме того, она хотела бы получить информацию о том, введен ли в действие Закон 1995 года о сексуальных преступлениях, насколько широко он применяется и в какой степени он помогает решать проблемы женщин, ставших жертвами насилия.

40. Она хотела бы знать, как правительство использует средства массовой информации в целях содействия разрушению сложившихся в отношении женщин стереотипов, как много женщин работают в государственных и частных органах массовой информации и как Управление по делам женщин мобилизует их на то, чтобы изменить образ женщины, формируемый средствами массовой информации, и в частности телевидением. И наконец, учитывая то, что многие правительства специально предназначают часть средств, направляемых на оказание помощи в целях развития, для решения проблем женщин, она хотела бы знать, запрашивала ли Антигуа и Барбуда такую помощь, с тем чтобы ускорить осуществление своих стратегий по улучшению положения женщин.

41. Г-жа ГОНСАЛЕС заявляет о своей поддержке высказанных г-жой Феррер и г-жой Корти предложений, касающихся пресечения насилия в отношении женщин. Воспитание имеет жизненно важное значение не только в этом отношении, но и как средство усиления роли женщин в политике, способствуя обучению девочек тому, как выполнять новые роли в обществе, и обучению мальчиков тому, как правильно воспринимать эти роли. Она просит представить информацию о масштабах и характере физического и психологического насилия в отношении детей, в особенности девочек, и хотела бы знать, не внушается ли жителям Антигуа и Барбуды с самого детства мысль о том, что насилие является социально приемлемым явлением. Хотя в докладе указывается, что большинство женщин-жертв насилия не находились ни в экономической, ни в психологической зависимости от правонарушителей, в нем также сообщается, что в 58,5 процента домашних хозяйств в стране главой является женщина. Она хотела бы знать, носит ли насилие в отношении женщин столь же распространенный характер и в таких домашних хозяйствах.

42. Г-жа ХАВАТЕ ДЕ ДИОС просит представить более подробное описание осуществляемых в Антигуа и Барбуде программ семейного воспитания и особо просит отметить, затрагивается ли в них вопрос, касающийся роли мужчин и женщин и ее восприятия, а также указать причины, объясняющие, почему в них охвачено так мало мужчин. Она приветствует программы, законы и информационно-просветительские кампании, направленные на борьбу с насилием в отношении женщин; необходимо, однако, провести исследования по вопросу о таком насилии с целью выяснить его причины и следствия и затем использовать результаты исследований при разработке программ действий.

43. Она просит пояснить, каким образом калипсо как артистическая форма используется сейчас для упрочения сексуальных стереотипов и как правительство представляет себе культуру, в частности калипсо, как инструмент содействия позитивным переменам. И наконец, учитывая распространенную практику изображения женщин в Интернете как сексуального объекта, она хотела бы знать, используется ли Интернет для рекламирования Антигуа и Барбуды как района секс-туризма.

Статья 6

44. Г-жа **БУСТЕЛО ГАРСИЯ ДЕЛЬ РЕАЛ** просит представить информацию о степени эффективности нового законодательства о проституции (о числе мужчин, которые были арестованы и подвергнуты наказанию в течение года, и о том, увеличились или сократились масштабы проституции). Кроме того, она хотела бы знать, связана ли сеть проституции в Антигуа и Барбуде с международной сетью торговли людьми. И наконец, она хотела бы получить информацию, касающуюся возраста и национальности проституток, и информацию о том, имеют ли они право пользоваться услугами государственной системы здравоохранения.

45. Г-жа **ЛИНЬ Шанчжэнь** отмечает, что попытки Антигуа и Барбуды пресечь проституцию не увенчались успехом из-за того, что экономика страны в значительной степени зависит от туризма, который во многих случаях способствует проституции. Власти должны предпринимать настойчивые, долгосрочные усилия с целью положить конец этому явлению, поскольку оно наносит физический и моральный ущерб женщинам и унижает их.

Статья 7

46. Г-жа **БЕРНАР** говорит, что во многих странах Карибского бассейна женщины составляют значительную часть избирателей, однако почти не имеют своих представителей в законодательных органах; именно так обстоит дело в Антигуа и Барбуде. Она хотела бы знать, разработало ли Управление по делам женщин программу поощрения женщин к тому, чтобы они стремились занимать руководящие посты не только в государственном секторе, но и в частном секторе и в судебной системе.

47. Г-жа **КОРТИ** спрашивает, были ли председатель сената и спикер палаты представителей – обе эти должности занимают женщины – назначены на эти должности, поскольку в докладе говорится, что женщины никогда не избирались в парламент. Она просит также представить подробную информацию о национальных стратегиях и планах действий, призванных способствовать избранию женщин на государственные посты. Женщин необходимо убедить в том, что в их же интересах голосовать в поддержку кандидатов-женщин, которые лучше понимают проблемы, волнующие женщин. Все возможные средства, включая средства массовой информации, должны быть мобилизованы на достижение этой цели.

48. Г-жа **ГОНСАЛЕС** спрашивает, почему спикер палаты представителей был назначен, а не избран. Она поддерживает замечания г-жи Корти по поводу необходимости поощрять женщин к тому, чтобы они выдвигали свои кандидатуры на государственные посты, поскольку, как указывается в докладе, большинство женщин в настоящее время не стремятся к этому, считая своим главным делом свои семейные обязанности и имея искаженные представления о политике.

Статья 8

49. Г-жа ГОНСАЛЕС хотела бы знать, какие должности занимают женщины, работающие за границей в посольствах, консульствах и международных организациях, и женщины, работающие в центральном аппарате министерства иностранных дел Антигуа и Барбуды.

Заседание закрывается в 13 ч. 00 м.